

Y se inicia el retorno

No hay para qué repetir lo que de viejo se sabe; El día de la Virgen marca el período álgido del verano. Pasado este día se inicia el retorno a la ciudad, y poco a poco se va normalizando la situación hasta encuadrarse, a los comienzos del mes de Septiembre, la vida ciudadana en los modos de su desarrollo efectivo y usual.

Llegará el día, como nos decían ayer un estimo o amigo, en que todos nos encontraremos llenando nuestras habituales obligaciones, y ellos, como nosotros, dedicaremos un recuerdo al verano, no sabemos quién con mayor satisfacción, si nosotros por no tener que echar de menos las comodidades de las playas ni las consecuencias económicas de esos remojones, o ellos que al fin dicen, como el filósofo de la escuela epicúrea; que «la vida es breve y hay que pasarla lo mejor posible».

No nos metemos en derimar de parte de quien está la razón: Seguramente que el año que viene se repetirá el mismo caso y los prudentes creerán que han resuelto un problema de la vida con su previsión y con su mesura y en cambio los que solo ven el lado agradable de la vida, continúan afirmando, que mientras se pueda hay que conceder a la pobre humanidad, sea como sea, la satisfacción que tanto anhela, aun cuando nunca logra saciarla en toda su plenitud.

Dejemos, pues, que siga dando vueltas el mundo y celebremos que la proximidad de la feria sea el clarín de llamada, que nos congrege de

nuevo a todos los murcianos al sano disfrute de los festejos de Septiembre, ni más rumbosos ni más originales, que tantos otros celebrados en años anteriores.

Ahora bien, que sea porque encarnan nuestra tradición, netamente murciana, sea porque llena y cumple nuestra feria una finalidad económica y agrícola, el caso es, que la feria de Septiembre tiene una singular simpatía para propios y extraños.

Para nosotros la de este año tiene una singular emoción: Cúmplense el día primero de este mes los veinticinco años de la aparición de nuestro periódico, y aunque los meses del estío, no son los más propicios para la preparación de un número extraordinario; sin embargo, por la misma importancia que la fecha tiene para nosotros, no hemos querido que pase inadvertida.

Nuestros colaboradores y anunciantes están acudiendo a nuestro requerimiento, y ello nos ha de permitir señalar con relieve especial ese acontecimiento, que marca una fecha de imborrable recuerdo, para cuantos hemos laborado en su publicación.

Al retornar nuestros amigos a la ciudad, y al volver de nuevo a poner en actividad sus cotidianas tareas, se encontrarán con que durante su ausencia nosotros hemos laborado en silencio ansiosos de poder ofrecerle con el saludo tradicional de la feria, otro más expresivo y eficaz; puesto que es la síntesis, es el compendio de un cuarto de siglo de trabajo por y para Murcia.

Actividades de la Casa Murciana en Madrid

El homenaje nacional a Díaz de Mendoza y la fiesta de Confraternidad Regional en Albacete

Lo que nos dice el Presidente de la Casa Regional Murciana don Pedro Lorca Marín

La Casa Regional Murciana de Madrid continúa su intensa labor en pro de todo aquello que se relacione con los intereses espirituales o materiales de Murcia y su región. Intervino con indudable acierto en lo de nuestra Universidad seriamente amenazada, en los agasajos al ilustre escritor José Planes y en los homenajes a la representante de la belleza murciana señorita Remedios Guzmán, dejando en estos actos y en otros muchos organizados para honrar nuestra tierra la huella del acierto y del éxito. La recia voluntad del señor Lorca Marín y de sus compañeros de Directiva triunfó en todo momento. Aquella exhibición teatral de «Atampas Murcianas», fué un éxito indiscutible, de arte, de buen gusto y de exaltación de nuestra espiritualidad. Los prestigios del literato murciano don Joaquín García y García se manifestaron espléndidamente en este bello y emotivo espectáculo regional.

Ahora la Casa Murciana en Madrid comienza una nueva campaña pro Murcia y su región, yendo del brazo de Albacete la provincia hermana por tantos conceptos amada por los murcianos.

Hemos conversado unos minutos en Murcia con el señor Lorca Marín y éste ha tenido la gentileza de ofrecernos detalles de dos importantes actos que se preparan: el homenaje nacional a nuestro ilustre paisano e insigne actor fallecido don Fernando Díaz de Mendoza y la Fiesta de Confraternidad Regional que el día 27 se celebrará en Albacete.

Consistirá el homenaje a Díaz de Mendoza, que iniciará noblemente el gran actor Borrás, en la colocación de un busto en bronce, hecho por Planes, en el vestíbulo del teatro Español de Madrid, pe penándose así nacionalmente la memoria del glorioso actor murciano. Para ello se ha iniciado una suscripción popular encabezada por la Casa Murciana con la cantidad de 50 pesetas. Preside la Junta organizadora del homenaje el señor Lorca Marín quien confía en que Murcia, la tierra del actor, responderá debidamente. Además de la colocación de ese busto en bronce, la Junta tiene adoptado el acuerdo de colocar una lápida conmemorativa, en Murcia, en la casa donde nació Díaz de Mendoza. Ambos actos tendrán relieve extraordinario, concurrendo autoridades, actores, literatos y periodistas de Madrid y de Murcia. Tendrán la importancia que corresponde a la gran figura de la escena que se trata de homenajear.

La otra organización corresponde a la fiesta de Confraternidad Regional, que el día 27 se celebrará en la capital de Albacete, con asistencia de representaciones de la Casa Murciana en Madrid, autoridades y Prensa de aquella capital y de Murcia. Concurrirá también, dando a los actos la simpática y bella nota de su presencia, la señorita Remedios Guzmán, «Miss Murcia 1938», a quien se ofrecerá el delicado homenaje de una Juicida Corte de Honor de señoritas de tan hermosa tierra. Habrá un banquete en un local magnífico y una gran verbena en los jardines municipales, cuyos ingresos se destinarán a la Casa Regional de Madrid que tanto necesita de cooperaciones para seguir desarrollando su labor murcianista y eficaz.

El señor Lorca Marín, al hablar con los periodistas a su paso por Murcia, nos expresó su honda satisfacción por el buen camino que llevan las gestiones a fin de que Murcia tenga una importante Escuela de Artes y

Oficios y a este respecto le habíamos de los favorables acuerdos adoptados por Diputación y Ayuntamiento en relación con la petición hecha por la Casa Murciana al Director General de Bellas Artes.

Tiene propósitos el señor Lorca de celebrar en Murcia una gran verbena a beneficio de la Casa Regional y fin mucho en la prestación de las ayudas necesarias. Cuente desde luego con la nuestra muy sincera. De la Asociación de la Prensa cuenta ya con una cooperación decidida para los actos referidos.

Que el éxito acompañe una vez más a la Casa Murciana en estos actos que se preparan y que tienden a colocar el nombre de Murcia en lugar brillante y a consolidar la vida de un organismo que se inspira en fines tan nobilísimos como agasajar a nuestros artistas y escritores, laborar por la cultura murciana y ser en todo momento alto embajador completamente político, para todos los anhelos de mejoramiento de la región murciana.

La novillada de ayer en Orihuela

Una buena tarde de toros

Ayer tarde se celebró en Orihuela la anunciada corrida de Feria, lidiándose ganado de Samuel, Hermanos, para Madrileño, Niño de la Estrella y Niño del Barrio.

Hubo una gran entrada, dando el mayor número de concurrentes, Murcia y los veraniantes murcianos en las playas del Mar Menor y de Torre Vieja.

Se anunció la actuación de Niño del Barrio, con Madrileño, que el día 6 alternaron en Cartagena y esta competición y los admiradores que cuenta José Vera, livó de Murcia a la plaza oriolana contingente considerable.

Al aparecer las cuadrillas con aplausos, haciéndose un aparte de expresión cariñosa al Niño del Barrio, quien sale a dar las gracias.

El ganado de Samuel fué grande y con la cuerna descorada. Cumpió bastante bien, pero no fueron como aquellos que se lidiaron el 18 de Julio, que tenían bravura y ofrecían suavidad. Ayer salieron bastante difíciles y no acometían con la alegría que los otros. Al contrario, salían sueltos de los caballos muchas veces.

Fué desde luego una novillada bien presentada.

Madrileño tuvo ayer el Santo de casa. Cortó orejas en los dos toros y se le ovacionó bastante con la capa y la muleta, confirmando su fama de magnífico novillero que va derecho por la alternativa.

En el primero hizo una faena inteligente y breve y mató de una estocada en lo alto un tanto corridilla. Ovación, oreja y vuelta.

En su segundo realizó una soberbia faena de muleta y le acompañaron o'és y los sonos de la música. Entran como debe hacerse dos superiores pinchazos y dejó una gran estocada que mató sin puntilla. Ovación, oreja y rabo, vuelta al ruedo y mucho cartel de buen torero. En quites estuvo oportuno y valiente.

Niño de la Estrella demostró que reúne facultades y que sabe lo que lleva entre manos. Mató a su primero de dos pinchazos buenos y escuchó palmas.

A su segundo le hizo una faena valiente con la muleta, luego de haber

Disposición interesante

Ley sobre los desahucios por falta de pago de fincas rústicas

En la «Gaceta» del día 8 del actual mes, se publica la siguiente ley que juzgamos interesante:

Artículo 1.º En los desahucios por falta de pago de fincas rústicas, el arrendatario podrá evitar el desahucio consignando el descubierto en el Juzgado dentro del término de cinco días contados desde el siguiente a la citación. En este caso, será responsable de las costas causadas el actor, si se prueba que en tiempo oportuno se le había ofrecido el pago, y el arrendatario, si se prueba que había sido requerido con anterioridad al pago en la forma ordinaria.

Cuando no se justifique ninguna de estas circunstancias, las costas serán satisfechas por mitad.

Hecha la consignación y siendo ya improcedente el desahucio por falta de pago, se continuará el procedimiento, si alguna de las partes lo solicitare, para el solo efecto de decidir quien ha de pagar las costas.

Artículo 2.º Los términos consignados en los artículos 1.572 y 1.579 de la ley de Enjuiciamiento civil para la celebración del juicio de desahucio, se entenderán en los casos a que se refiere la presente Ley, prorrogados a quince días, mediando siempre nueve días a lo menos entre la citación del demandado y la celebración del juicio.

Artículo 3.º Mientras no esté en vigor la ley sobre arrendamientos rústicos, se hará extensiva la prohibición de desahucio por causas distintas a la falta de pago, que en la actualidad rige para los arrendamientos menores de 1.500 pesetas anuales, a todos los contratos de arrendamiento, cualquiera que sea su cuantía.

Cuando la renta sea mayor, podrá también ejercitarse la acción de desahucio en los casos de abandono total de cultivo y de subarriendos concertados después de la publicación de esta Ley.

Artículo 4.º Los efectos de esta Ley serán aplicables también a los juicios de desahucios de fincas rústicas por falta de pago, que se encuentren actualmente en tramitación, en cualquiera instancia, aunque estén en ejecución de sentencia, siempre que no se haya verificado el lanzamiento. Para ello podrá el arrendatario, dentro de los cinco días, a partir de la promulgación de la presente Ley, consignar ante el Tribunal que conozca de los autos de desahucio, el importe de la renta adeudada, siendo de su cuenta el pago de las costas causadas.

Artículo 5.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo establecido en la presente Ley.

se hecho aplaudir con la capa, sonó la música cuando sereno y con temple dominaba al bicho con la franela. Entró bien y dejó media estocada buena, desluciendo la labor al intentar varios veces el descabello. Muchas palmas a arte del muchacho.

Y vamos con el Niño del Barrio, el joven paisano, que constituía la nota de verdadero interés en la corrida.

Toreó con gran lucimiento a sus dos toros, con la capa, ovacionándose en los lanceos y en sus magníficas chinelinas. Estuvo flojo en su primer lanceo con la muleta. Le faltaba confianza o no quería comprometer mucho. Dejó un pinchazo y volvió a clarvar una estocada que mató, entrando alargando el brazo y no dando la cara. Se conoce que le tomó asco al novillo, que era como sus hermanos de muchas arbras y además que arremetía con franqueza. El público premiaba valentía del Niño con aplausos.

En su segundo estuvo superiorísimo. Se le veía con muchas ganas de dejar alto el cartel de pundonoroso novillero y luego de hacer un toro de capa muy brillante y muy ceñido tomó un par de las cortas y las clavó soberbiamente, oyendo una ovación.

A la hora de matar trató con valor y con mucho entusiasmo a de Samuel, entrando dos veces reamente, decididamente, como mandan los cánones y repitió, poniéndolo todo, clavando una buena estocada que hizo doblar al bicho, rematándolo el puntillero. Niño de Barrio oyó la ovación que buscaba, cortó oreja y rabo que tanto apetecía y fué sacado en hombros de sus admiradores.

Y con esto se puso bello final a la corrida, que salió mucho mejor, más animada, más bonita y más interesante que una corrida con los «ases».

Y hasta el 25 en que José Vera actuará en Cieza con Rebugina y Pericás, lidiando ganado de Pérez de la Concha, ganadería que tiene allí y en Murcia un bien ganado prestigio de bravura y presentación.

ALALIMON

La situación en Cuba

Norteamérica retira sus barcos de guerra, en vista de la normalidad

Por telégrafo de la noche
Washington.—En vista de la normalidad que existe en Cuba, el Gobierno ha decidido que regrese uno de los destroyers que salió para la Habana.

El Presidente de la República norteamericana declaró que nada temía y por eso no intervino este país en la cuestión de Cuba, añadiendo que si las circunstancias lo hubieran aconsejado en pocas horas se hubieran desembarcado varios millares de hombres.

Los conflictos sociales

Han declarado la huelga del hambre los mineros de Linares

Llevar ya cuatro días en el fondo de las minas

Por telégrafo de la noche
Linares.—Los obreros mineros persisten en su actitud en vista de que se les adeudan varias semanas de trabajo.

Llevar ya cuatro días en el interior de las minas y se niegan a salir de ellas así como también a recibir alimentos, habiendo declarado la huelga del hambre.

La Unión General de Trabajadores ha presentado oficio de huelga de todos los ramos mineros y el paro comenzará mañana.

Las autoridades adoptaron grandes precauciones.

AGUILAS

Nos encontramos en pleno verano con todas las agravantes del excesivo calor que en todas partes se padece con intensidad aunque aquí, la fresca brisa de levante no nos abandona ningún día por lo que las playas se encuentran animadísimas con la llegada de miles de forasteros en los trenes especiales de la línea de Baza y Lorca.

Los domingos y días de fiesta, son de verdadera aglomeración, no cesando en toda la tarde de acudir infinidad de camiones y autos cargados hasta los topes para que puedan hacerse los cientos de excursionistas que transportan.

Tanto los Bañerios como los Casinos, se encuentran con mucha animación habiéndose dado ya varios animadísimos bailes de sociedad estando en preparación la gran verbena en los terrenos del Tennis Club, para el domingo que viene.

El joven dibujante Sebastián Matrán, ha expuesto sus trabajos del natural en el Circulo de Artes y Comercio, viéndose la citada exposición muy animada por la serie de visitantes que diariamente pasan por aquellos salones admirando al arte del novel artista.

El periódico local «Amanecer» ha tirado un magnífico extraordinario de verano, que está llamando mucho la atención por su esmeradísimo formato e interesantes trabajos. La redacción ha recibido gran número de felicitaciones por el número.

De los festejos que se anuncian para estos días, ire dando nota a los lectores para que estén al corriente del verano de este año en las playas aguilenses que por la poca consideración que siempre han tenido sus dirigidos y componentes de sus consejos, no se conoce lo que debiera a fin de que fueran las únicas e indiscutibles del verano de todos los comprovincianos.

AMEGE

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Regata, núm. 7, Murcia. De 9 a 11

La muerte de Recasens

El entierro ha constituido una gran manifestación de duelo

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—Se verificó el entierro del ilustre doctor Recasens con asistencia de numerosísimo público, figurando en el cortejo muchos ostentados y médicos.

El cortejo desfiló por la Facultad de Medicina, recibiendo el cadáver Sánchez Covisa y otros profesores.

El capellán de la Casa de Salud Santa Cristina rezó un responso ante un severo túmulo que se había levantado.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio del Este hasta donde se trasladaron muchos amigos y compañeros del finado.

Sublevación contra los soviets

En las regiones del Asia en Ucrania

Por telégrafo de la tarde
Stokolmo.—Se confirma la noticia de que en Ucrania y en las regiones del Asia se han producido sublevaciones contra los Soviets.

El Gobierno de Moscú ha impedido la salida de los periodistas extranjeros al objeto de evitar que la noticia se divulgue.

Colonias escolares

Se pone en conocimiento de las familias interesadas, que la Colonia escolar que se halla en Puerto de Massarrón, regresará mañana jueves, calculándose la hora de llegada a la puerta del Ayuntamiento de esta capital, de doce y media a una.—La Comisión.

El Murcia F. C. vence al Valencia, en el segundo partido

Ayer tarde se jugó el segundo partido entre los equipos del Murcia y el Valencia.

La victoria correspondió a los murcianos, por el tanteo de dos a cero, a quienes se adjudicaron por tanto la copa donada por el alcalde de Alicante.

El encuentro transcurrió con completo dominio del Murcia, que se impuso netamente, aunque no lograra sacar más ventaja a sus rivales, por desgracia en algunas ocasiones, y otras por falta de rapidez en los remates.

Los valencianos, no pudiendo con trazar el empuje de los rojos, y menos aun sacudir el cerco que habían puesto a su meta, apelaron a toda clase de brusquedades, distinguiéndose en el empleo de todos procedimientos Bódenas y Civera. Producto de este juego censurable fué la retirada de Sornichero, y las patadas que llevan señaladas, Muñoz y otros jugadores murcianos.

El público no presenció con equanimidad la lucha, mostrándose los espectadores de la tierra, con demasiada agresividad contra el Murcia, en momentos en que los valencianos se estaban conduciendo con muy poca deportividad. Pero en fin, esto no es un fenómeno nuevo. Todos los años se suceden los mismos hechos, y se levantan las mismas protestas, pero el fútbol es el fútbol, y todas las temporadas es tradicional el jugar estos partidos veraniegos, que tienen siempre la novedad de la presentación de nuevos elementos.

El Valencia ofreció la misma formación que el día anterior, jugando de medio derecha Bódenas, y de extremo derecha Estor, en vez de Bisy. En cuanto al Murcia, salieron en la primera parte, Llorens, Garcerán, Sorribas, Muñoz, Pabali, Mondragón, Gomariz, Garois, Uria, Roig y Sornichero. En la segunda comparecieron el lado derecho Virivi y Julio, saliendo Roñones en lugar de Mondragón. Cuando se originó la lesión de Sornichero, le reemplazó y con evidente acierto Gomariz.

El arbitraje corrió a cargo de López Almansa, que aunque tuvo sus errores, fué un buen arbitraje, pues el partido ofreció serias dificultades con que se conducían los jugadores. Su autoridad no quedó mai parada en ningún momento, y le atabamos que no llegara a la expulsión de ningún valenciano, porque se habría originado un serio conflicto.

El Murcia marcó un goal en cada tiempo, producto el primero de un penalty con que se castigó a una defensa valenciana, y el segundo como consecuencia de un fuerte tiro sesgado de Gomariz, que a Nebot se le fué de las manos.

Ejecutó el penalty, con gran colocación Roig, y en cuanto al segundo tanto, Uria en última instancia ayudó a que entrara el balón, que ya había traspasado la raya blanca. El chute de Gomariz, fué precedido de un pase magnífico de Roig.

También se castigó al Valencia con otro Penalty, por malos claros de Civera, que ejecutado por Roig, salió fuera.

Cabe destacar, como notas salientes del match una enorme parada de Nebot a un tiro colosalísimo de Roig, y otro remate preciso, bombeado de Muñoz, que dió en la parte alta del travessero.

En el Valencia destacaron Nebot, que se mostró segurísimo, haciendo tres o cuatro paradas acertadísimas; Molina, que distribuyó mucho juego, Montañés, que actuó inmensablemente y Aparicio que en el extremo izquierdo, demostró alguna clase, aunque su actuación no fuera tan lucida como el partido anterior.

En el Murcia, Garcerán se afirma por momentos, habiendo llegado a dominar el juego de cabeza, tuvo en Sorribas un buen compañero.

En los medios Pabali, se comportó bravamente, encontrándose siempre

en la brecha, sin cansancio, ni desfallecimiento; Roñones, en la segunda parte fué el mejor de los medios, sin que le faltara en el defecto del exceso de drible; Muñoz, también realizó algunos buenos servicios.

En los delanteros, el cerebro fué Roig, de él salieron todos los buenos pases a los extremos y al centro: Gomariz, aunque poco decidido en algunos momentos, demostró mucho dominio y buen tiro; Uria, en el pase a los extremos estuvo bien, pero por el centro se desenvuelve con mas dificultad; Julio bulló mucho en el segundo tiempo y en cuanto a García apuntó algunas buenas cosas, pero le notamos que en el juego alto, no es nadie. Salta poco y no domina la cabeza; tocó condestados balones.

Respecto de Llorens, es preciso hacer resaltar que solamente tocó el balón tres o cuatro veces, pero reinvidió en las salidas a destiempo, como la realizada cuando Aparicio llevaba ventaja, que pudo costarle un goal.

En Torrevieja se disfrutó de una temperatura agradable.

Acudieron numerosos aficionados de Murcia y de las playas próximas, durante la animación en el paseo y en las calles hasta altas horas de la noche.

Allí saludamos entre otros amigos a los señores Baraso, Poblet y López (don Moisés), que procedentes de Alicante pasaron el día en Torrevieja. El día el saque inicial en el partido de fútbol la señorita elegida el día antes «Miss Verano 1938». Es de Torrevieja, y un tanto encantadora.

El público la aplaudió a su entrada y salida al campo de juego. Los capitanes de ambos equipos señores Mondragón y Molina se obsequiaron con preciosos ramos de flores.

El viaje a la simpática playa torreviejense, lo hicimos en unión de nuestros buenos amigos, don Antonio Rubio, don Antonio García Martínez, don Ginés Alegre, don José Iuliste, y el hijo de éste Pepito.

Es este viaje algo tradicional, y resultó sumamente agradable, sin que nos corriera el menor contratiempo.

A la ida y a la vuelta se habló de todo un poco menos de fútbol, dando rienda suelta al buen humor.

Emilio Sanpere al Oviedo

El prestigioso deportista Emilio Sanpere ha sido contratado por el Oviedo, como entrenador.

Ayer tuvimos confirmación de la noticia por medio de este despacho telefónico: «Bien contratado según hoy lunes para Oviedo.—Salude y abraze a los amigos. Sanpere».

Nos satisface que Sanpere vaya a tan importante club, en donde realizará seguramente una gran campaña.

El Madrid a Alicante

Se nos dió que el Madrid jugará en Alicante contra el Hércules el día 27, para inaugurar la temporada.

Otras noticias

Hoy juega en Callosa, contra el titular, el Valencia.

—El Cartagena empató a dos con el Alicante el domingo, en La Florida. Con el Cartagena jugó Angelillo y con el Alicante su nuevo delantero centro El Aguila, que defendió.

Prats en los medios tuvo una buena primera parte.

Arbitró Llopis, y hubieron algunos incidentes entre los jugadores.

LISCANO

Futbol entre equipos modestos

El domingo día 13 se celebró en la Granja se jugó un emocionante encuentro entre los equipos Atlético de Algezares e Hispania F.C. de Murcia venciendo estos por 2-1.

A las seis en punto y a las órdenes del señor Juan de Dios empieza el partido con rápidos avances del Atlético que pronto da su fruto al marcar el primer gol en un fallo de Muñoz, con este gol en contra se ocea el Hispania que busca con afán el empate que se consigue a los treinta

y cinco minutos, por Boji, y con ligero dominio del Hispania terminó la primera parte empatada a uno.

El segundo tiempo fué más movido, bordando el Hispania bonitas con líneas por todos los jugadores y cuando faltaban diez minutos de juego un despeje largo de un defensa le recoge Jesús que le cambia a Zapata el cual desde diez metros bate al portero.

Por el resultado se destacó el portero Castillo que estuvo un penalty y varios rebotes.

Por el Hispania todo el equipo sobrepasa todo el trío defensivo. El mejor de los velintidos fué Ugea.

El Hispania alineó a Requía, Talavera, Nino, Vives, Rger, Moote, Jesús, Boji, Castillo, Manolo y Zapata. El árbitro imparcial.

En el mismo campo se celebró otro encuentro entre una selección de San Antolín y el equipo de los Leones Rojos, venciendo la selección por 3-1.

En todo momento dominó intensamente la Selección sobrepasando Virivi, Malé, Farina y Pascual.

Los goles los marcaron Malé, Dioturnín y Pepe. El mejor de los velintidos fué el extremo derecha Malé.

El árbitro bien.

La Trinidad F.C. venció al Hispania por el tanteo de 5-2. Los vencedores se alinearon así: Parebe, Kloy, Mariano, Topo, Sánchez, Manéjer, Requía, Navarro, Ramón, Pepe y Marín.

BENIEL

Feria y Fiestas PROGRAMA

Día 23.—A las ocho en punto de la noche, disparo de una gran bomba, anunciando el principio de las fiestas y paseante por la banda de música de esta localidad que dirige el maestro Ramirez.

Al amanecer, diana por la ciudad banda de música, la cual recorrerá las principales calles de esta población.

A las diez, presentación al pueblo de Beniel de la señorita que ha sido elegida «Miss Feria 1938», la que con las autoridades y banda de música recorrerá, asistida también de una dama de honor, las principales calles de la población, procediendo luego a la inauguración oficial de la Feria.

A las seis de la tarde, con asistencia de la banda de música, se celebrará en la plaza de Ramón y Cajal, juegos infantiles y cuernia con premios.

A las nueve de la noche, en la referida plaza de Ramón y Cajal, primera verbena y concierto por la banda en la que se verificará el entretenido juego de la tarjeta con sendos regalos a los portadores de los trozos de tarjeta coloccidentes.

A las doce de la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales por el afamado pirotécnico de esta localidad José García Martínez.

Día 25.—Al amanecer, diana. A las seis de la tarde, juegos infantiles y evasión de globos y figuras grotescas, con asistencia de la banda de música.

A las nueve de la noche, segunda verbena y concierto musical, disparándose al final una grandiosa alborada por el inteligente pirotécnico de esta villa Pedro García López.

Día 26.—Al amanecer, diana.

A las cinco de la tarde, gran carrera de bicicletas con imposición al vencedor por «Miss Feria», de una soberbia banda en premio. La carrera habrá de hacerse saliendo los ciclistas del «Pasico» a las quince, puen te sobre la vie, Casabianca, Zapata a Beniel. Para inscribirse antes de dicho día a la Comisión de Fiestas.

A las nueve de la noche, tercera verbena y concierto musical, una sorprendente trasa en colores estilo japonés, por el pirotécnico de esta villa Mariano García Martínez.

Día 27.—Al amanecer, como en anteriores días gran diana.

A las diez, se celebrará por las distinguidas señoritas de esta localidad, presidida por «Miss Feria» y sus damas de honor, la llamada Fiesta de la Flor, con asistencia de la banda de música.

Por la tarde, carrera de cintas en bicicleta, disputándose los corredores las cintas bordadas por los distinguidos señoritas y cuya fiesta será presidida por ellas, «Miss Feria» y sus damas de honor. Los que quieren tomar parte en este festejo han de solicitarlo antes de dicho día de la comisión de festejos.

A las nueve de la noche, gran verbena y concierto musical, disparándose al final como fin de fiestas un soberbio castillo de fuegos artificiales por el joven pirotécnico de esta José García Nicolás.

LA COMISION

José Sánchez, presidente; José Martínez, primer teniente de alcalde; Cristóbal Sevilla, Pedro Pérez, Antonio Pérez, Juan Robles y Ricardo Pérez, nombrados por la comisión en representación del pueblo. El secretario del Ayuntamiento, José Segura.

Advertencias.—E día 19 se celebrará un gran baile en el cine Robles de esta para la elección de «Miss Feria» y sus damas de honor. Esto se hará por votación secreta en dicho baile, siendo proclamada «Miss Feria 1938» la señorita que obtenga más votos y damas de honor las dos que le sigan en votación.

También durante los cuatro días de feria se celebrará la de ganador, para lo cual la comisión tiene preparados sitios con agua y sombra; feria de ganados que será la inauguración de los mercados de ganado vacuno que se verificarán juntamente con el que viene celebrándose los lunes.

La plaza de Ramón y Cajal estará artísticamente y lucirá grandiosa iluminación, así como la Casa Consistorial, Casino y otros edificios.

Después de tres años de prisión

Es libertado el presidente Leguia

Por telegrama de la noche Lima.—Después de tres años de prisión fué puesto en libertad el presidente Leguia.

Acudieron a saludarle bastantes amigos políticos.

Boletín Religioso

AGOSTO—1938

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Miércoles.—San Joaquín, San Roque y San Jacinto.

Viernes.—San José, San Roque y San Jacinto.

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis. Día 18.—En San Andrés. Día 18.—En San Lorenzo.

CULTOS En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparación

Por la mañana a las ocho Exposición de S. D. M. y misa solemne, y por la tarde a las cuatro Exposición de S. D. M.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y pláticas a las once del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirán en esta Iglesia parroquial misa de...

Murcia-Park Gran Parque de Atracciones CINE SONORO PROGRAMA PARA HOY A las 7 y media y 10 y media La grandiosa producción sonora, titánica El triunfo de Cham Entrada al Parque con derecho Grda. 1-25; Butacas 0-50

En el Consejo de ayer siguió tratándose de los presupuestos del Estado

Se desmiente que haya disgustos con Viñuales

(Por telegrama)

Madrid. Bajo la presidencia de Asaña, se reunieron los ministros en Consejo.

La reunión comenzó a las once y media de la mañana y terminó a las tres de la tarde.

Al entrar Barón se le preguntó que impresiones traía de su viaje a varias provincias y dijo que la visita hecha a la Universidad de Verano de Jaen le había satisfecho mucho.

Se le preguntó a Compañys había de las disidencias con Viñuales y el ministro de Marina contestó que todo eran fantasías.

El propio Viñuales también desmintió cuanto se dijo respecto al disgusto de los catalanes con él.

A la salida de la reunión, Compañys insistió en que reinaba armonía y paz.

Viñuales dijo también a la salida que solo trataron de los Presupuestos, y dando que se tratara del traspaso de servicios a la Generalidad.

La referencia oficiosa

A la terminación del Consejo se facilitó la siguiente referencia oficiosa: En la reunión siguió tratándose de los Presupuestos para 1938.

El ministro de Estado informó de la situación en Cuba, afirmando que el Gobierno había ofrecido la garantía de los intereses y las vidas de los españoles.

El ministro de Industria y Comercio anunció un decreto estableciendo el Consejo de Dirección integrado por el Subsecretario, el Presidente y Secretario del Consejo de Economía, los Directores Generales, Jefes de Sección, cuyo nuevo organismo tendrá a su cargo la coordinación de las actividades de distintos organismos con las dependencias del Estado.

De Hacienda se acordó la concesión de franquicia postal y telegráfica al Tribunal de Garantías y al Tribunal Económico Central.

También se aprobó un decreto sobre nombramiento de Delegado del Puerto franco de Barcelona y otro sobre protección a la industria nacional.

SUCESOS

Denuncia contraproducente

El vecino de Churra José María Sabater denunció a la guardia civil de Cabezo de Torres a José Aragón por que había molestado a un sobrino suyo hijo de once años llamado Fulgencio Martínez de San Nicolás.

La guardia civil practicó gestiones para esclarecer los hechos y de las diligencias practicadas se comprobó que José Aragón solo había tratado de adquirir del muchacho un reloj y unas alhajas y dinero, que este se negaba a lo que se le hizo un nega.

Registrado el muchacho le fueron hallados un reloj, varias joyas de poco valor y una cartita con dinero.

Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente a través que fué entregado a la autoridad judicial correspondiente.

Los descubren cuando robaban

La guardia civil de Aguilas ha presenciado un importante servicio, esta vez en la estación del ferrocarril.

Una pareja de guardia civil se sorprendió en dicho lugar al comprobar de los talleres de la Compañía ferroviaria de Aguilas, Andrés Navarro Hernández y otro individuo llamado Juan Molina Lejarín, cuando se hallaban robando unos docientos cincuenta kilogramos de cobre y bronce.

La guardia civil detuvo a los ladrones instruyendo las diligencias propias del caso y poniéndolos a disposición del juzgado.

El bronce que los dos sujetos trataban de sustraer está valorado en mil pesetas.

Antonio de la Peña

Médico Oculista Consulta de 11 a 12 WALTER LOPEZ

CERVEZA MORIZ LA MAS SANA - NO TIENE RIVAL Depositario: PATRICIO LOPEZ - Plaza de San Antolin, 4. TELEFONO, 1822

Es indispensable para NIÑOS DÉBILES JÓVENES ANÉMICAS ADULTOS NEURASTÉNICOS ANCIANOS AGOTADOS Todos hallarán en poco tiempo salud, vigor y energía, tomando el poderoso reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Producto inalterable y de uso en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina. Se vende a granel

La minoría socialista, se reúne y facilita una nota

Las demás minorías han expuesto su criterio sobre el asunto

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió la minoría socialista para tratar del examen de las enmiendas presentadas al proyecto de arrendamientos rústicos y para determinar la actitud a seguir.

A la terminación de la reunión De Francisco facilitó a la Prensa la siguiente nota:

Se examinaron con toda minuciosidad e interés las enmiendas presentadas al proyecto de arrendamientos.

Tendenciosamente se quiere colocar a la minoría en una actitud de oposición e intransigencia en el asunto, cuando la realidad demuestra que siempre estuvo propicia a recoger toda iniciativa de mejorar el proyecto.

Hasta ahora ninguna de las fórmulas ofrecidas resuelve el problema a su satisfacción.

Es problema de consecuencia y por ello nuestros representantes en la comisión mantendrán los puntos defendidos hasta este momento, considerando que sirven a la realidad.

Se reúne la Comisión de Agricultura

También se reunió la Comisión de Agricultura, ocupándose de la fórmula de Sánchez Román.

Lucio Martínez la rechazó.

El representante radical la aceptó con ligeras modificaciones introducidas por Mendizábal.

El representante agrario Casanueva dijo que le parecía mejor como punto de inflexión la proposición de Mendizábal.

Peñalba, por Acción Republicana, dijo que se abstenía hasta conocer el criterio de la minoría.

En análogo sentido se expresó Feced por los radicales socialistas.

En vista de ello se acordó rechazar la fórmula de Sánchez Román.

Peñalba manifestó que hablará en el Congreso para rechazar la fórmula, añadiendo que Feced conferenciará con Azaña y Marcelino para tratar de los términos de una fórmula que puedan aceptar todas las minorías y en caso contrario se mantendrá el dictamen.

Detenciones en Sevilla

Los autores del asesinato del obrero Robledo

Por telégrafo de la tarde Sevilla.—La Policía ha detenido a dos individuos autores del asesinato del obrero Robledo.

Fueron reconocidos por un compañero de la víctima que los vio cuando dispararon.

Ingresaron en la cárcel, quedando incomunicados.

El ex embajador de Cuba en España

García Kholy ha salido para su país para hacer propaganda

Presenta su candidatura de aspirante a la Presidencia de la República

Por telégrafo de la tarde París.—Llegó el ex embajador de Cuba en España don Mario García Kholy.

Se dirige a Cuba al objeto de hacer la propaganda como candidato liberal a la Presidencia de aquella República.

Los estudiantes cubanos aquí residentes le rindieron un homenaje.

En Aguilas

La guardia civil detiene a los autores de un robo

El teniente jefe de la línea de Aguilas comunicó a este Gobierno civil que las fuerzas a sus órdenes detuvieron días pasados en el pueblo de Aguilas a tres individuos sobre los que recaían sospechas de haber cometido un robo de joyas en Almería.

Los detenidos son Julio Padilla Jimenez de 21 años, Enrique Ferrer Martínez de 22, Lásaro Pérez Reyes y un tal Cristóbal y otro llamado Pepe.

Los detenidos fueron sometidos a un hábil interrogatorio por el teniente de la guardia civil, confesando que eran autores del robo de alhajas cometido hace unos días en Almería.

A los detenidos les fueron ocupadas mil quinientas pesetas de las que se incautó la guardia civil.

Los autores del robo han sido puestos a disposición de la autoridad judicial que los tenía reclamados.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díaz Pachó

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés

JABONERIAS, 14

Parece que el viernes próximo se cerrarán las Cortes

“La Nación” asegura que han cenado juntos, tratando de un nuevo Gobierno, Lerroux y Azaña

Por telégrafo

Madrid.—En los pasillos del Congreso se hicieron muchos comentarios respecto a la situación política.

Parece que llegará el Gobierno a contar con el quorum ya que han desaparecido los motivos de disgusto con caralanes.

—Por otra parte los radicales socialistas disidentes han ofrecido votar con el Gobierno.

—Se asegura que Viduaes llevará a los nuevos presupuestos una importante reducción hasta el punto de dejarlos en 3 000 millones de pesetas.

—“La Nación” asegura que recientemente cenaron juntos Azaña y Lerroux conviniendo en que Martínez Barrios ocupe la Presidencia del Consejo en el futuro Gobierno que se forme, saliendo los socialistas.

—Se afirma que mañana se encontrará a fórmula para que todas las minorías acepten la ley de arrendamientos rústicos.

En este caso el Parlamento se cerraría el viernes próximo.

Declaraciones de Maura

Dice que ante la amenaza de una Dictadura socialista, los conservadores de España deben imponer la suya propia

Por telégrafo

Vigo.—En el teatro Tamberlik dió un mitin el jefe de los conservadores don Miguel Maura.

Dijo que España no vive tranquila porque ignora a donde la llevarán los gobernantes actuales.

Aseguró que cuando pasen cuatro años pedirá la revisión total de la Constitución.

Atacó a los socialistas diciendo que se habían filtrado en el régimen para hacer una revolución social.

Dijo que los partidos que se llaman de izquierdas están completamente entregados a los socialistas y anunció que en las primeras elecciones serán barridos.

Ante las amenazas de una Dictadura socialista, dijo que las derechas con servadoras de España deben asumir la responsabilidad de establecer su propia Dictadura.

El orador fué ovacionado por el gentío que llenaba el local.

EN HUÉSCA

Es muerto a tiros un alférez murciano

Por telégrafo de la tarde Huesca.—El alférez retirado don Bartolomé Tomás Jimenes, de 48 años de edad, natural de Murcia, tuvo una discusión con un desconocido al que abofeteó.

Más tarde volvió a encontrarse el señor Tomás con el otro protagonista del incidente y este haciendo uso de un revolver, sin medir palabra a guisa, le hizo tres disparos que le produjeron la muerte.

Desde Atenas

Violento incendio en el Pireo

Por telégrafo de la noche Atenas.—En el Pireo ha estallado un violento incendio, que a pesar de los esfuerzos realizados, ha destruido 260 barracas, habiendo quedado sin albergue doscientas cincuenta familias.

En los trabajos de extinción han resultado tres heridos. Los daños materiales se calculan en 15 o 20 millones de dracmas.

Rodríguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HURCO, TUBERÍAS DE GRUES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despachó PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1373

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2608

Sigue discutiéndose el proyecto de arrendamientos rústicos

Ayuso pide al Gobierno que explique su programa y que aclare el supuesto complot de los anarcosocialistas

POR TELEGRAFO

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro celebró sesión el Congreso. En el Orden del día continúa discutiéndose el proyecto de arrendamientos rústicos.

Peñalba rechaza una enmienda de Sánchez Román y Martínez Gil explica la actitud de los socialistas en defensa de sus doctrinas.

Castrillo exhorta a defender los puntos fundamentales de la enmienda y pide que sean aceptados.

Casanueva se muestra disconforme y nominalmente son desechadas varias enmiendas.

Al intervenir Bugeda, le interrumpe Peres Madrigal, diciendo: El quorum costará a España más de cincuenta millones de pesetas. (Campaul-lazos).

Se discute la reforma de la Ley hidráulica y Ayuso pide que quede sobre la mesa para estudiarla.

Se reanuda la discusión sobre arrendamientos y son desechadas varias enmiendas.

En ruegos y preguntas Ayat censura a la Compañía Telefónica. Companys le recuerda que él colaboró con la dictadura cuando se otorgó el contrato.

Ayat reprocha a Companys porque colaboró con la dictadura en el Ayuntamiento de Barcelona.

Bruno Alonso pide que se discuta su proposición acerca de los maestros liceos.

Pérez Madrigal se interesa por la mejora de los maquinistas de la Armada.

Balbotín protesta de las autoridades de Sevilla contra los obreros del Puerto y anuncia que se planteará una grave huelga general.

Pide que se discuta su proposición sobre amnistía.

Ayuso pide al Gobierno que exponga su programa político y explique el supuesto complot fascista.

Y se levanta la sesión.

En la cárcel de Valencia

Se insubordinan los presos y rompen las puertas de las celdas intentando escapar

El motín duró unas dos horas

Por telégrafo de la tarde

Valencia.—Próximamente a las 10 de la noche se produjo en la Carcel Modelo una sublevación de presos en la que ha tomado parte toda la población.

Desde hace algunos días la vigilancia del penal venía observando gran inquietud mal contenida por los reclusos.

El centinela de guardia fué objeto de insus ta por parte de los penados y entonces el soldado disparó al aire su fusil para dar a entender a la población penal que se hallaba preparado.

Como si esta fuera la señal todos los reclusos rompieron las puertas y trataron de hacer frente a la vigilancia del penal, buscando la salida para eva irse.

Ante la gravedad de lo hechos, los vigilantes se retiraron amando telefónicamente al Gobierno civil para que e enviasen fuerzas a la cárcel a fin de sofocar el motín y evitar la evasión de los penados.

Mientras tanto la guardia exterior compuesta por soldados, tomó las galerías de salida para evitar la fuga de los presos.

Algo prodigioso. No tire los de losa, cuero, esmalte, concha, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos.

En el frío, en la humedad, alteran las composuras.

Desde cuarenta céntimos.

Café del Arenal

CINE.—Hoy día 16 de Agosto

La interesante producción, titulada

Desengaño

por Norman Kerry

DEL EXTRANJERO

Un pueblo austriaco inundado

Por telégrafo de la noche

Viena.—A consecuencia de una vio entísima tormenta, el torrente de Schalbing ha inundado el pueblo de Kottschachdorf, cerca de Salzburgo.

Dos ancianos han perecido ahogados.

El mejor regalo

Lo encontrará Vd. Casa de Bíasques «Bazar Murciano»

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'10; Tomates 0'25; Bajos de 0'7; Pimientos menudos 0'30; Pimientos gordos 0'70; Bonitos 0'00; Chirivías 0'35; Nabícos 0'00; Cebollas secas 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'4; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'60; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'60; Peras 0'18; Peras 0'00; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melocón 0'18; Naranjas 0'00; Limones 0'07; Sandías 0'09; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza botanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'30; Berengenas 0'30; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'25; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 0'00; Pescadilla 4'00; Arán 0'00; Moro 0'00; Caldo 0'00; Emperador 0'00; Pajel 0'00; Berongas 0'00; Calamar 0'00; Sillas 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorrada 4'00; Magros 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 0'00; Soga 0'00; Reguerón 0'00; Chivito 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 0'00; Lengua de 0'00.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) ESTÓMAGO e INTESTINOS

Bañeras esmaltadas desde 120 pzas Brugarolas y Compañia



Planchas onduladas para cubiertas Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Proprietarios; Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1259 Y 2817

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fabricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Baracaldo); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalmé); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Malaga; en Cáceres (Aldea Joca) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS - Acidos Sulfúricos y Hialina, Clorídico, Nitríco, Glicélicos; Sulfatos de Sosa, de Sosa, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Baralco; Marca Neol; Color; Materiales Colorantes; Solución Nitrato; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA - Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Sosa y de Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores y Accesorios y de Acciones Pesadas.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS y ARTÍCULOS DE CAZA - Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvos de Mina y de Caza; Cartuchos cargados y vacíos de las mejores marcas Extrañeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID de don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Máquinas-Metalúrgicas Zapata Portuñal, S. A. - La Valera - Cartagena. Casa fundada en 1888

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la serie A. Rosas, motores fijos y marinos, Avance para aceros pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

Table with 8 columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada Parada, Salida

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alcazarías. (2) Viajeros para Alicante se embarcarán al tren 954 en Alcazarías. (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

LA CATALANA Seguros contra incendios y explosivos de todas clases...

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas para contingencias

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Abonos el 25 de Mayo de 1932. DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

El Sol Agencia de transportes y cargas

Transportes de paquetes y mercancías en general por ferrocarril y carretera. Madrid: Lopez de Vega núm. 6. Murcia: Calle de Pascualín, 1.

Compañía Transatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajeros y carga entre España y Ultramar

LINEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO 12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25 de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes...

LINEA DEL MEDITERRÁNEO (A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA 12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 22...

SERVICIOS DEL MEDITERRÁNEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRÁNEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMERICA 1 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Farragosa (fac) el 16, de Valencia el 17...

Alternada con 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Farragosa (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22...

Servicio tipo Gran Hotel. P. S. H. - Radiotelefonía. - Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecido esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos de donde se sirven por líneas regulares.

Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 43.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos y Gran surtido en artículos de Perfumería y Productos de la



CALLE MAYOR, 33

Los Compañeros de la Antorcha

sueltos y temibles. Una de estas guardianas se llamaba María Grandier. De cuarenta a cuarenta y cinco años, alta y cuadrada de hombros, con una fisonomía dura y de expresión cruel...

ciosa para la Sulpicié, y el director hacia justicia a sus méritos. Ocurrió con frecuencia que las desgraciadas que eran castigadas por ella caían gravemente enfermas, y luego morían a consecuencia de las palizas; pero, ¿qué importaba la existencia de una loca?

Dos de aquellas desgraciadas pertenecientes al departamento de María Grandier se encontraban, sobre todo, expuestas a las brutalidades de la temible guardiana, que les había tomado odio. Ambas, robustas y violentas, habían opuesto a su entrada una resistencia obstinada, y de ahí nació el odio de María, sus continuas persecuciones y sus malos tratamientos. En apariencia, las dos locas estaban domadas; temblaban a la vista de la guardiana, pero en sus inteligencias enfermas conservaban tenaz, inquebrantable, el doble y vivo deseo o más bien la idea fija de la venganza y de la evasión.

Una mañana, y aquí comienza el drama, María Grandier paseábase de un extremo a otro de su departamento, distribuyendo latigazos a diestro

y siniestro. Un manajo de grandes laves pendía de una cuerda ceñida a su cintura.

En aquel momento las dos locas se encontraban en toda su lucidez. Cambiaron una mirada y un movimiento de cabeza. Una de ellas abandonó el ángulo de la división en que se encontraba acurrucada. Quitóse los pesados zapatos que llevaba, se puso uno en cada mano y con los pies descalzos siguió a María, que no la sintió. Cuando estuvo a dos pasos de la guardiana, levantó el brazo y dió con uno de los zapatos en el cráneo de María. Esta lanzó un grito sordo y tambaleóse. La loca le golpeó por segunda vez, y María se volvió hacia ella bisfameando, pero un tercer golpe dado en la sien dejó sin vida a la guardiana. Entonces la furiosa saltada sentóse sobre el cadáver y se puso a arañarle la cara, entonando una especie de canto de triunfo. Bien pronto la sangre brotó y corrió como un arroyo. La otra loca sonrió para celebrar también la victoria de su compañera, y las otras a tenadas siguieron al instante su ejemplo, y al cabo de algunos minutos el cuerpo de María Grandier no tenía forma humana.

La primera loca se hizo dueña del manajo de laves, y con ellas abrió la puerta del patio y luego la verja de hierro que separaba de la calle central la división a que pertenecía. Su compañera no la abandonaba. Ensangrentadas de la cabeza a los pies, las dos locas se lanzaron en la avenida para ganar la gran entrada del bulevar del Hospital. Un inspector que quiso detenerlas cayó mortalmente herido de un zapato en la sien. El portero, al verlas venir furiosas, dergrenadas, llenas de sangre, intentó cerrar la verja, pero le faltó tiempo. Aquellas furias pasaron delante de él como un huracán y salieron a la calle. Instantes después esparramaron en las calles del barrio de San Marcial el mismo espanto que produjeron el paso de un perro hidrófobo o de un tigre escapado de su jaula.

Mientras esto pasaba por fuera, todas las locas del departamento en que se acababa de consumar el primer crimen invadieron el patio, los jardines y los pasos del edificio. La vista y el